

温暖

星报记者走基层
——我们身边的道德力量



芜湖打工者杭州勇救落水夫妻

记者 赵汗青

一对在杭州打工的河南夫妻,因为喝酒的小事怄气吵嘴,致使妻子跳河,丈夫随即下河救护,但因用力过猛,慌了手脚大呼救人。安徽芜湖的一名打工者和路过此处的杭州一高中生勇入冰冷刺骨河中救出落水夫妻,在杭州引起广大市民注目。

河南夫妻吵嘴怄气跳河

一对在杭州打工的河南夫妻,丈夫王某开出租车,妻子平时打些散工。两人住在杭州上塘河边的公寓内,同住的还有不少长辈亲戚。

王某今年刚好30岁,虽然是名司机,但喜欢喝酒的习惯一直没改掉。每次开完车回到家中,总喜欢弄点小酒过过瘾。王某觉得上班比较累,喝点酒正常。但其妻觉得做司机的喝酒太危险。因为这个问题,夫妻俩经常吵架,前晚两人又吵开了,还闹得很凶。

1月30日晚上7点左右,两人从家里闹到了上塘河边,楼里的亲戚听到动静,出来劝架但都没用。

两人越吵越凶,王某的老婆气愤不过,向着丈夫甩下一句话,“我跳下去算了。”

接着她直接翻过河边一米多高的护栏,一头栽进河里,在离岸边5米左右的地方扑腾。

见老婆真跳了,王某酒也吓醒了一半,顾不上自己根本没水性,半醉着就跳下河里救人了。

王某这一跳,力气却用过头,居然迷迷糊糊被冲到了河中央。

杭州当天气温4-7℃,河水虽未结冰,但可知冰冷程度。被冰冷的河水一激,夫妻俩才清醒过来,拼命喊救命。岸上的几个亲戚更是慌了手脚,只得一边报警,一边大声呼救。

芜湖青年勇跳河中救人

正在这时,住在杭州玻璃桥边正在家中吃饭的安徽芜湖人蒋国高听到外面传来吵架的声音,就走到阳台上看看。

今年37岁的他在杭州一家乳品公司上班。

而在蒋国高家楼下,杭州第十四中学康桥校区高一男生王高翔也正好经过上塘河边,见此情景的蒋国高和王高翔先后跳

进冰冷刺骨的河水中,合力将这对落水男女救上了岸,阻止了一场悲剧发生。

救上两人后,接到报警的杭州市半山派出所民警赶到了现场,蒋国高已经不见了,只剩下浑身湿透、满脸稚气的王高翔。

民警们纷纷竖起大拇指称赞两位救人英雄,还表示要为他们申请见义勇为称号。

细说救人过程

在杭州市半山派出所里,高一学生王高翔的父母也赶来。虽然他们心里还有些意外和后怕,但脸上更多流露的是自豪和欣慰。

把人救上岸后,蒋师傅一句话没说,就悄悄离开了现场,1月31日中午,还是半山派出所民警到他家才找到他。

“当时我就想到自己是会水的,先下楼再说,可到了楼下却发现附近没什么人,只有两个女子(王某的母亲和大嫂)在岸上哭喊。”蒋师傅说。

纵身一跃跳入水后,蒋国高躲过女子的双手游到她背后,一把拉住其头发和衣领,让她的脸露出水面,一点点向岸边靠近,很快就把她救上来了,并让她拉住岸上人扔下的绳子。

当别人夸赞他做好事不留名时,蒋师傅腼腆地笑着说:“当时天很冷,河水更冷,我全身都湿透了,看到人救起来了,就赶着回去冲澡换衣服。”

而高一学生王高翔说,自己当时什么都不敢想,拎着书包就和同学往回跑,外套一脱就下水救人了。

王高翔4岁就开始学游泳,身体素质不错。“当时衣服穿了3件,但在水里还是觉得冻死了。我按照小时候爸爸教我的救人要领,往那个叔叔背后游。这时候已经有另外一个叔叔把他衣领子拉住了,但看上去好像游得很吃力。我就使劲帮着推,这时速度就快了,不过上岸后才发现,落水的叔叔真够胖的。”王高翔说。

六安首个捐献造血干细胞的女孩,因白血病走了 父亲用她的手机号码延续爱心

李世宏 记者 何曙光 文/图

51000363,这是一个普通的代码,却在寒冬里讲述了温暖的故事。

她属于一个善良的、将爱延续的医生,名叫安娜,来自六安。

她的经历,还有一个好听的名字:安娜爱。

她是六安“捐献造血干细胞第一人”,并带动了500多人捐献干细胞,但如今,她却因白血病去了天堂。

而她的父亲却依然用她的手机延续着爱心……



安娜生前的照片

80后成六安“捐献第一人”

那是一个美丽的春天,安娜是个“热心肠”。

2005年5月,刚到医院工作不久的80后女孩安娜从报纸上看到一则消息,中国造血干细胞捐献者资料库安徽分库在全省征集捐献造血干细胞志愿者,安娜想,在全省征集捐献造血干细胞志愿者说明这个活动很重要,

第二天她便请了假,一个人专程赶到了省城合肥。

当天,在弄明白捐献造血干细胞的意义后,她毫不犹豫地填写了志愿捐献书和有关表格,并抽取5毫升血液交组织配型实验室进行HLA分型等检验。

后来,她获取了一张荣誉证书,

编号为51000363。时间记录在那一年的5月8日,也因此使她成为六安市最早捐献造血干细胞的志愿者。

“证书”上说:您的善举将给造血干细胞移植的患者带来重生的希望。

但命运却和她开了一个致命的玩笑。

6年的心愿却成终生“遗憾”

2011年2月21日,安娜忽然接到一条让她特别“揪心”的电话。中国造血干细胞捐献者资料库安徽分库工作人员告诉她,她6年前抽取的血液与一位需要等待造血干细胞移植治疗的患者成功配对,而此时她却躺在病床上,身患“白血病”。

在六安市人民医院检验中心主任张松涛的眼里,这位女下

属是位特别有责任心的人。“印象最深的是,我们检验科生化室刚组建的时候,人手比较缺,安娜主动承担了科室两个人分量的工作,从不喊累。”

后来,安娜在天津治病期间,医院派人去看望她。一见到单位来人,安娜高兴地拥抱起了同事们,她满脸笑容地说:“我会很坚强的,我很爱我的工作,我

要尽快回去上班。”

果然,她兑现了自己的诺言,就在病情有所好转时,她多次跑到办公室给同事们帮忙。

“她性格特别开朗自信,特别富有爱心!”面对着空空的桌子,与安娜曾朝夕共处的孙磊医生告诉记者,在他印象中,安娜对实习生很好,总是请这些没有工资的学生们吃饭。

感动91岁老人,她却与生擦肩而过

安娜的“特殊”经历在当地引起了强烈的反响。2011年4月的一天,六安市有数百人自发到医院采集血样,成为造血干细胞志愿者。后来,在其事迹的影响下,当地人们对捐献造血干细胞由陌生到熟悉,由动员到自愿,造血干细胞志愿者到目前已经发展到500多人,被称为“安娜

爱”现象。

此事还引起了省红十字会的关注。后来,在共青团六安市委、六安市红十字会、六安市人民医院联手举行捐献造血干细胞采集仪式上,200多名市民现场捐献了造血干细胞。其中,一位91岁的老人因超龄未能如愿。第二天,老人又领着自己的

子女前来捐献,表示为安娜和其他患者献出一份“希望”。

患病期间,安娜曾等来生的希望。解放军307医院来电说,安娜所需的造血干细胞已与台湾慈济造血干细胞捐献者资料库内的一位捐献者初步配型成功。

几个月后,这束希望之火还是湮灭了。

爱的“信号”,父亲仍在为她延续

今年春节期间,与病魔搏斗了近两年的她安详地离开了这个世界。

去世前,安娜留下“遗愿”:自己走后,告别仪式上将不放哀乐,而是选择几首她喜欢的音乐,告别大厅内,大家手持玫瑰花。

家人实现了她最后的心愿,那

一天,3200多枝鲜艳的红玫瑰,送走了他们心中这位32岁的安娜。

安娜去世当天,她的弟弟还用安娜的手机给她生前的朋友发了这样一段话:“我是安娜的弟弟安楠,姐姐今天上午已经离开了她最眷恋的世界,感谢大家这么多年给她的快乐,让她能带

着幸福的回忆离开了世界,也谢谢这两年大家给予她的帮助、支持和信念,再次谢谢!”

目前,安娜的父亲每天都会给自己女儿生前所用的手机充满电,若是有人询问干细胞捐献的事,他就会轻轻的、以安娜的口吻回话。